

56514

56514

ad

227

AF 1958

SZENT-GYÖRGYI ALBERT ORVOS-  
ÉS GYÓGYSZERÉSZTUDOMÁNYI  
CENTRUM

HÍRLEVÉL

H:1j

Címszavakban:

- Infekciókontroll
- PROFEX nyelvvizsga
- Fizioterápiás Tanszék
- TDK nyertesek

XII. évfolyam 2. szám

2001. március

Szent-Györgyi Albert kiadatlan kézírata  
A béke élet- és erkölcstana

A Pesti Napló 1938. április 7-i számában megírta, hogy amikor az előző év december 10-én Stockholmban Szent-Györgyi Albert (1893—1986) átvette az orvosi, *Roger Martin du Gard* (1881—1958) pedig az irodalmi Nobel-díjat, elhatározták, hogy közös könyvet írnak „a békéről és az emberi testvériség útjáról”. Azt is megírta az újság, hogy december 14-én a svéd király együtt látta vacsoravendégül a két Nobel-díjast feleséggestül: a király jobbján Szent-Györgyiék, balján Martin du Gard-ék ültek...

Rejtély, honnan vette értesüléseit a Pesti Napló, Martin du Gard azóta megjelent naplója ugyan arról valóban szól, hogy Szent-Györgyivel és még két másik kitüntetettel együtt várta a díj átadásának szertartását, de ennél többet kettejük kapcsolatáról nem árul el. Sehol nem említi, hogy egyáltalán beszélt volna Szent-Györgyivel. A király jobb oldalán sem ő ült — hanem a felesége...

De hogy valami alapja volt a Pesti Napló hírének, arra most derült fény. Kristó Nagy István, a Magvető Kiadó egykori főszerkesztője ugyanis örzi Szent-Györgyi Albertnak 1938 novemberében franciául írt, 80 gépelt lap terjedelmű, *La paix, sa biologie et sa morale* című kiadatlan kéziratát. Nem Martin du Gard-al, hanem egyedül írta, s Párizsban szerette volna kiadni.

Két nappal az orvosi Nobel-díj odaítélése után, 1937. október 30-án kelt levelében *Molnos-Müller Lipót* (1896—1979), a pécsi egyetem magántanára, 1930-tól a Párizsi Magyar Tanulmányi Központ (később Intézet) igazgatója, jókivánságainak kifejezése mellett megragadta az alkalmat, és meghívta Szent-Györgyit, hogy „lehetőleg stockholmi útja alkalmából vagy ha ez nem lehetséges, bármely más időpontban” tartson előadást az intézetben.

E kérésnek Szent-Györgyi akkor nem tudott eleget tenni. Ám több mint egy évvel később, 1938. november 3-án a Sorbonne díszdoktorává avatta, s ekkor ellátogatott a Párizsi Magyar Intézetbe is. Időközben, szeptember óta, Liege-ben vendégprofesszor volt, és Dubuisson professzor laboratóriumában folytatta Szegeden megkezdett, később híressé vált izomkutatásait. Ott írta meg említett művét a béke kérdéséről. Bevezető szavai szerint éppen az 1918. november 11-i francia-német fegyverszünet huszadik évfordulóján látott hozzá. Művét az ifjúságnak ajánlotta.

A Párizsi Magyar Intézetben a budapesti Eötvös-kollégium legendás tanára, a francia fővárosba egy évtizedes pesti működés után 1931-ben visszatért Aurélien Sauvage-ot ajánlott neki kiadót. Szent-Györgyi azonban elfelejtette a kiadó nevét. Liege-ből december 13-án írt levelében Molnos Lipótot arra kérte, hogy 16-án, amikor átutazóban mindössze néhány órát tölt Párizsban, hozza őt össze a kiadóval.

Ez a találkozó azonban nem sikerült. 1939 februárjában Szent-Györgyi az Egyesült Államokba utazóban ismét megállt Párizsban, és ekkor Molnos Lipótra bízta kéziratát, kérve, adassa ki. Sajnos, hasztalan. Jóval később, 1973 októberében, amikor Molnos már Budapesten lakott, és huszonhat év után, a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai Központjának 11-i avatónapségére hazavárták Szent-Györgyit is, vissza akarta neki adni a kéziratot.

## XII. évfolyam 2. szám

Megmaradt Molnos Lipótnak a kéziratához csatolt levele, amelyben megokolta, miért nem tudta művét kiadni. „Hogy a francia kiadás nem valósulhatott meg, az akkori súlyos nemzetközi helyzetten múltott — írta. — A kiadásra előkészített másolatot március kö: epén már több francia személyiség látta, ajánlatukra több kiadó elolvasta. Mind elismerte a mű kimagasló tudományos, irodalmi és morális értékét, páratlan meggyőző erejét. Békés korszakban mindenik örömmel vállalta volna megjelentetését. De akkor a franciákra már ránehezedett a háború réme. Nem akarták a háborút, féltek tőle, tudták, hogy sem lelkiileg, sem katonailag nincsenek felkészülve rá. Hat hónap múlva kitört a világháború.”

Molnos 1943 decemberében tért vissza Budapestre. „A körülmények alakulása folytán — úgymond — sokáig nem láttam, hogy juttathatom vissza biztonságosan a kéziratot. Most felhasználok az alkalmat, hogy megtegyem. Végtelenül fáj, hogy a megbízásnak nem sikerült eleget tennem, és elnézést kérek, hogy csak most tudom visszajuttatni a kéziratot.”

Most sem tudta: találkozásuk valami miatt ekkor is meghiúsult. Postára ezután sem merte bízni, így maradt nála. Azután, Szent-Györgyi is, Molnos is elhunyt. A kézirat fiához, Molnos Józsefhez került, tőle pedig ennek unokabátyjához, Kristó Nagy Istvánhoz.

*Kristó Nagy István* (\*1921) barátom megkért, nézzek utána, netán azóta mégis megjelent-e a munka. Maga Szent-Györgyi a Válasz 1946. decemberi számában *Egy biológus gondolatai* című, még 1942-ben írott tanulmányában megemlítette „*Hogy gondolataimat tisztázzam — írta —, 1938 elején egy angol, a következő őszön egy francia nyelvű munkát írtam a háborúról, annak okairól és megelőzésének lehetőségeiről. Egyik munka sem elégített ki. Mégsem értettem a háborút. Úgy éreztem, hogy mint önálló jelenséget talán meg sem lehet azt érteni, kell, hogy az valami sokkal általánosabbnak legyen a részlete. Így mindkét munka kiadatlanul maradt a fiókomban...*” Nyilván az emlékezet korlátozottsága az oka, hogy Szent-Györgyi félretájékoztat bennünket. Az angol munkáról sem tud senki; a francia nyelvűt pedig nem a „a következő őszön”, tehát 1939-ben írta, hanem még ugyanazon év őszén; s nem a fiókjában maradt, hanem Párizsban, mivel nem sikerült kiadatnia. *Szabó Tibor és Zallár Andor: Szent-Györgyi Albert Szegeden és a Szent-Györgyi-gyűjtemény* (Szeged, 1989) című könyve 63. lapján ezt írta: „1938-ban két könyvet, egy német nyelvűt és egy franciát írt a háború ellen, az utóbbit a Nobel-díjas Martin du Gard-al közösen.” Gyanús volt, hogy ennek az állításnak a forrása szintén a Pesti Napló idézett híradása lehetett. Ezért a világhálón Szent-Györgyi Albert unokaöccséhez, a szintén biokémikus Szent-Györgyi Andrásához (\*1924) fordultam. Ő sem tud nagybátyjának e munkájáról. Közvetítésével a Szent-Györgyi Albert munkahelyén (Laboratory of the Institut for Muscle Research of the Marine Biological, Woods Hole, Massachusetts, USA) a Nobel-díjas tudós bibliográfiáját számítógépen nyilvántartó Jane McLaughlintól azt a tájékoztatást kaptam, hogy ez a mű ismeretlen előtte is.

Szegeden, a Szent-Györgyi Albertet Nobel-díjához segítő kutatásainak városában a Bába és Társai Kft. Nyomdavállalat vállalta a kézirat kétnyelvű kiadását. *Rakonczai János* (\*1917) ny. főiskolai tanár már lefordította. Egyébként — meglepetésemre — ő hallott e munkáról: még annak idején francia professzora Szent-Györgyi Albert szegedi kollégája, Zolnai Béla (1890—1969) beszélt tanítványainak róla.

Az első Nobel-díjakat 1901. december 10-én osztották. Hazánk a századik évfordulót a mi Nobel-díjasunk kiadatlan munkájának közkinccsé tételével ünnepelheti meg. Már a könyvhétre megjelenik.

Péter László  
nyugalmazott egyetemi tanár

A cikket a szerző hozzájárulásával közöljük

\* \* \* \* \*

### Az Infekciókontroll Bizottság egyéves működésének tapasztalatairól

Az SZTE ÁOK Infekciókontroll Bizottság (IKB) 2000. februárjában alakult meg, így érdemesnek látszik a közel egy éves tevékenység eredményeinek áttekintése. Az IKB az angol mintát követve indította el munkáját, illetve néhány területen, mint a kórházhygiénés feladatok ellátása, a nozokómiális infekciók és járványok felismerése és követése, folytatta a klinikákon már évek óta

végzett tevékenységet. Bár a klinikákon már évekkel ezelőtt kijelölésre kerültek a nozokómiális infekciók regisztrálásáért felelős orvos kollégák, a nozokómiális infekciók osztályonkénti, klinikánkénti regisztrálása a Kórházhygiénés Osztály jelenleg két infekció kontroll nővérenek tevékenysége alapján történik. Alapját a Klinikai Mikrobiológiai Diagnosztikai Intézettől naponta megkapott pozitív mikrobiológiai lelet szolgáltatja, ami a kórházi fertőzéseknek kb. 35—70%-ára hívhatja fel a figyelmet, tekintettel arra, hogy nem minden infekciót elszenvedett betegnél történik mikrobiológiai vizsgálat céljából mintavétel. Az IKB munkatervének része a különböző profilú klinikákon előforduló kórházi fertőzések akár osztályokra lebontott értékelése, mely csak úgy valósulhat meg, ha az infekciót észlelő orvosok következetesen és folyamatosan jelentik azt a Kórházhygiénés Osztálynak.

Az elmúlt egy évben került sor az IKB és a Gyógyszerterápiás Bizottság együttes javaslatára az egyedi antibiotikum rendelő lapok bevezetésére. Ennek célja, hogy a meglehetősen nagy anyagi terhet jelentő antibiotikum fogyasztást racionalizáljuk, az egyedi antibiotikum rendelő lapok adatai alapján értékelhető legyen klinikánként és osztályonként az antibiotikum felhasználás (profilaktikus, empirikus, vagy mikrobiológiai lelet alapján célzott), valamint összehasonlítható legyen az antibiotikum fogyasztás és a rezisztencia alakulása az egyes részlegeken. Az egyedi antibiotikum rendelő lap egy speciális előnye, hogy az orális antibiotikumok esetén 5 nap elteltével, parenterális antibiotikum alkalmazása esetén 3 nap elteltével újra kell gondolni az antibiotikum terápiát, hiszen új rendelést kell eszközölni. Ez a rendszer attól eltekintve, hogy néhány igen drága antibiotikum rendelését klinika igazgatói engedélyhez köti, nem jelent megszorítást az antibiotikumok rendelkezésében, mégis a Gyógyszertár kimutatása alapján a bevezetését követő 3 hónap alatt több mint havi 500.000.— forinttal kevesebb antibiotikum felhasználáshoz vezetett a klinikákon.

Jól ismert tény, hogy a kórházak antibiotikum költségének (így a hazai kórházak esetében is igaz ez) jelentős részét teszik ki a sebészi antibiotikum profilaxisra használt készítmények. Azokban az országokban, intézményekben, ahol célul tűzik ki az antibiotikum fogyasztás racionalizálását, ott elsőként tekintik át a sebészi antibiotikum profilaxis kérdését. Az IKB első üléseinek egyikén elhatározás született, hogy kiadványban jelentjük meg az SZTE ÁOK sebészi profilú osztályain érvényben lévő antibiotikum profilaxis elveket. Az egyeztetés az egyes szakmák szakértőivel közel 4 hónapot vett igénybe. Ennek eredményeként sikerült konszenzus alapján, a nemzetközi ajánlásokat figyelembe vevő sebészeti antibiotikum profilaxis irányelveket egy zsebkönyv formájában kiadni. A kiadvány kiegészítés képen tartalmaz általános ismertetést a jelenleg hazánkban elérhető antibiotikumokról (gyári név és hatóanyag névmutatóval), a különböző antibiotikum csoportok jellegzetességeiről, klinikai alkalmazás elveiről, valamint ajánlást a szekvenciális antibiotikum felhasználásra alkalmas készítményekről. Az összeállításnak ez a része a Klinikai Mikrobiológiai Diagnosztikai Intézet munkatársainak munkáját dicséri.

Számos felmérést indított el az IKB egy-egy az infekciók vonatkozásában kiemelten veszélyeztetett osztályon. A felmérések minden esetben a Klinikai Mikrobiológiai Diagnosztikai Intézet valamely munkatársa szervezi, az adott osztály egy-egy munkatársát bevonva, az infekció kontroll nővérek segítségét igénybe véve, illetve örömmel észleljük a hallgatók egyre növekvő affinitását a nozokómiális infekciók okainak felmérésében, az antibiotikum rezisztencia antibiotikum használat összefüggéseinek analizálásában. (A nem rég zajlott helyi Diákköri Konferencián két infekció kontrollal kapcsolatos felmérés eredménye került bemutatásra). Annak ellenére, hogy meglehetősen nagy és komplex adatbázis áll rendelkezésre a Klinikai Mikrobiológiai Diagnosztikai Intézetben több évre visszamenőleg az izolált baktériumok és azok rezisztenciájára vonatkozóan, igen munka és időigényes feladat ehhez a megfelelő betegforgalmi és klinikai adatokat hozzárendelni. A jelenleg társadalmi munkában végzett felmérések eredményéről az IKB ülésein kívül több tudományos rendezvényen tudtunk beszámolni, illetve készül szakdolgozat az így összegyűjtött adatokból. Felmérés készült:

1. A hemokultúra vizsgálatok számának alakulásáról és az izolált baktériumok rezisztenciájáról. Az utóbbi két évben – téves elképzelés alapján, hogy a mikrobiológiai vizsgálatok számának csökkentésével költséget lehet megtakarítani az infekciós kórképek kezelésénél — számos klinikán felére esett vissza a hemokultúra vizsgálatok száma.

## XII. évfolyam 2. szám

2. Felmérés készült az eszközös beavatkozások és a mikrobiológiailag igazolható infekciók közötti összefüggésről a PIC-en és az Újklínika Intenzív Osztályán.
3. Egy már néhány éve elkezdett munka értékelése bizonyította, hogy a megfelelő védett BAL-lal vett minta költség hatékonyan segíti a lélegeztetett pneumóniás betegek valódi kórokozójának igazolását a belgyógyászati intenzív osztályon.
4. A sebészeti profilú osztályok sebfertőzéseinek vizsgálata során valamint a hemokultúra eredmények analízise is azt mutatja, hogy eddig jó helyzetben vagyunk az MRSA törzsek elenyésző előfordulásának tekintetében.
5. A *Clostridium difficile* toxin előfordulás gyakoriságának vizsgálatára indított felmérés igazolta, hogy a kórházi bent fekvés során kialakuló hasmenések hátterében nem a szokványos enterális patogének, hanem ez a kórokozó húzódik meg.

A jelenleg rendelkezésre álló 2 infekció kontroll nővér nem elegendő a klinikák ágylétszámához viszonyítva a feladatok ellátására. Így angol példát követve javaslat hangzott el, hogy az IKB indítványozza az **infekciókontrollt támogató nővérek** hálózatának kiépítését az egyes osztályokon, klinikákon. Ez elsősorban egy olyan ingyenes oktatást jelent, mely a kérdés iránt érdeklődő nővérek tudásszintjét emelni hivatott az infekció kontrollhoz kapcsolódó témakörökben. Az Ápolás Igazgatás és a Kórházhygiénés Osztály az Egészségügyi Minisztérium Egészségügyi Szakképzési és Továbbképzési Tanácshoz közösen benyújtott egy pályázatot az ilyen jellegű továbbképzés támogatására. „Az ápolók és szakdolgozók szerepe a nozokómialis infekciók prevenciójában” című pályázatot az ESZTT a maximális 34 ponttal értékelte. A továbbképzésen 42 személy vett részt, közülük 23-an intézményünk dolgozója volt. A 39 elméleti és 6 gyakorlati óra írásbeli vizsgával zárult, melyen 35 kiválóan megfelelt eredmény született

Az IKB szükségesnek érezte, egy előadás sorozat megszervezését az ÁOK legkülönbözőbb klinikáin dolgozó orvos kollegák részére (hivatalos, kredit pontos belső továbbképzés formájában,) ahol 5 napon keresztül minden délután 4 órában hangzottak el előadások a „Kórházi infektológiai, az antibiotikumok kritikus alkalmazása a profilaxisban és a terápiában az antibiotikum rezisztencia problémák kivédése céljából” témakörben. 20 meghívott és helyi előadó 25 előadásban tárgyalta a kórházi infekciók leggyakoribb változatait, az antibiotikum profilaxis és terápia modern elveit. Az előadások témaválasztásánál a cél az volt, hogy általános, sokakat érintő kérdésekről legyen szó, mely felkelti a kollégák érdeklődését az infekció kontroll téma iránt. A közel 70 résztvevő, akik vállalták a záró teszt megírását is, a tanfolyamot értékelő kérdésekre válaszolva igen pozitívan értékelték a kezdeményezést, az előadások témaválasztást és színvonalát. Kifejtették véleményüket a hasonló jellegű, karon belül szervezett továbbképzések szükségességével kapcsolatban.

Az infekció kontroll ma már elismerten igen fontos részét képezi az egészségügyben megvalósítandó minőségbiztosításnak. Ahol célul tűzik ki a minőségbiztosítás elvárásainak való megfelelést, a gyógyítás színvonalának emelését, ott nem kerülhető el az infekció kontrollal kapcsolatos kérdések felvetése, a hibák feltárása és folyamatos intézkedési terv megvalósítása. Az IKB feladata nem az infekció kontroll kivitelezése, ez minden osztályon az ott dolgozó ápoló személyzet és az orvosok feladata. Az IKB feladata, hogy ráirányítsa a figyelmet egy-egy kérdésre, felméréseket szervezzen és megteremtse az Intézmény adminisztratív és gazdasági vezetésének segítségével az anyagi feltételeket a felmérések kivitelezésére és értékelésére, az intézkedések megtételére. Jelenleg az ÁOK-n működő IKB-nak semmilyen anyagi eszköz nem áll rendelkezésére, hogy az eddig a Klinikai Mikrobiológiai Diagnosztikai Intézet munkatársai, a diákkörös hallgatók és néhány klinika egy-egy lelkes munkatársa által társadalmi munkában végzett felméréseket, azok értékelését finanszírozza. Így magam és az IKB nevében ezúton szeretnék köszönetet mondani az eddigi egyéves munkában résztvetteknek idejükért és fáradozásaiért.

Tájékoztatásul az SZTE ÁOK Infekciókontroll Bizottság jelenlegi összetétele:

<b>Elnök :</b>	<i>prof. dr. Nagy Erzsébet</i>	intézetvezető
<b>Titkár:</b>	<i>dr. Nagy Kamilla</i>	osztályvezető főorvos

<b>Tagok:</b>	<i>dr. Borbényi Zita</i>	egyetemi docens
	<i>dr. Csanády Lajosné</i>	kari főnövér
	<i>dr. Farkas Gyula</i>	egyetemi tanár
	<i>dr. Forster Tamás</i>	egyetemi docens
	<i>dr. Hajdú Edit</i>	egyetemi adjunktus
	<i>dr. Hortobágyi Annamária</i>	klinikai főorvos
	<i>dr. Kemény Éva</i>	egyetemi adjunktus
	<i>dr. Kovács Katalin</i>	osztályvezető
	<i>dr. Megyeri Pál</i>	egyetemi docens
	<i>dr. Mészáros Gyula</i>	egyetemi adjunktus
	<i>dr. Molnár Zsuzsanna</i>	főorvos
	<i>dr. Perjési József</i>	gazdasági főigazgató helyettes
	<i>dr. Simonka János Aurél</i>	egyetemi tanár
	<i>dr. Wellinger Károly</i>	mb.intézeti főgyógyszerész
<b>Állandó meghívott:</b>	<i>prof. dr. Thurzó László</i>	klinikai dékánhelyettes

**prof. dr. Nagy Erzsébet**  
az Infekciókontroll Bizottság elnöke

\* \* \* \* \*

### **Új szerződés az Egyetem és a Kórház között az Urológiai Tanszék működéséről**

2001. március 1-én az Egyetem, az Önkormányzat és a Kórház vezetői aláírták az új szerződést az Urológiai Tanszék működéséről, ez felváltotta az 1984-es korábbi szerződést. A tanszék működtetésében központi helyet foglal el a pénzügyi fedezetek előteremtése. Fő vonalakban fennmaradt az a megosztás, hogy a gyógyításért járó OEP finanszírozás a kórházon keresztül, míg az oktatásért járó pénz az Oktatási Minisztériumon keresztül jut a tanszékre. A források különbözősége azonban nem fedi el azt, hogy a magas színvonalú munkáért mindkét szerződő fél egyformán felelős. Ezt elő fogja segíteni, hogy a vezetők elvállalták, évenként együtt bejárják az Urológiai Tanszék egész területét. Így személyesen fognak meggyőződni a meglévő problémákról. A szerződésben ezek a problémák nevesítésre kerültek. A tanszék 20 éve nem volt felújítva, hotel része elavult, 13 ágyas kórtermei vannak, a mosdók és WC-k száma nem éri el a minimum feltételben megszabott mértéket. Festetve 5 éve nem volt, a burkolat hézagos, felmoshatatlan. A kórtermek bútorzata öreg, elavult. Nincs beteg étkeztetésre helyiség, ezért a fent járó betegek is az ágyban étkeznek. A műtők száma kevés, a tavalyi évben 2000 műtét történt, ez kb. megfelel a Budapesti Urológiai Klinika teljesítményének, ott azonban 5 műtő van, itt pedig kettő. Ez azt jelenti, hogy a steril felső húgyúti műtétek ugyanazon a műtőasztalon történnek, mint a szeptikus beavatkozások. Az osztályon nincs steril és nem steril kötöző, nincs sonographias szoba, az orvosok heten öltöznek egy helyiségben. A műszerpark olyan elavult, hogy nem felel meg a 2001-ben számonkérésre kerülő minimumfeltételeknek. A meglévő műszerek fele 10 évnél öregebb. Az ambulancia, ahol évente 10.000 járóbetegét látunk el, két kis helyiségből áll. Megoldatlan kapcsolatunk a külön szervezeti egységben dolgozó járóbeteg rendeléssel, így ott a mi beteg forgalmunknak negyedét sem látják el. A tanszék körülményei nem teszik lehetővé, hogy külföldi szakembert fogadjunk, mert a viszonyok elriasztanák a közös munkától a vendégeket.

*A most megkötött szerződés új fejezetet nyit az Urológiai Tanszék életében, mert a felelős vezetők szembesültek a problémákkal és ígéretet tettek azok fokozatos, a lehetőségekhez képest minél gyorsabb felszámolására.*

**dr. Pajor László**  
tanszékvezető egyetemi tanár

## XII. évfolyam 2. szám

\* \* \* \* \*

**Egészségtudományi szaknyelvi nyelvvizsga**

A Szegedi Tudományegyetem ÁOK, GYTK, EÜFK Idegennyelvi Intézete ezúton tájékoztatja az érdeklődő orvosokat, gyógyszerészeket és más egészség tudománnyal foglalkozó szakembereket, orvostanhallgatókat, gyógyszerészhallgatókat, hogy az Idegennyelvi Intézet szervezésében (Szeged, Szentháromság u.5. Tel: 425—521) évente két alkalommal (április, október) lehet a nemrégiben akkreditált **PROFEX egészség tudományi szaknyelvi nyelvvizsgát** letenni. A vizsga három szinten (alap, közép, felső) tehető le angol és német nyelvből. A vizsgáról részletes tájékoztatást az Idegennyelvi Intézet Titkársága nyújt.

*A legközelebbi vizsga időpontjai a következők:*

**Írásbeli vizsga** minden szinten és mindkét nyelvből 2001. április 27.

A **szóbeli vizsgák** a jelentkezők létszámától függően április 24 és 26. között kerülnek megszervezésre.

A **vizsgára való jelentkezés** ugyancsak az Intézet Titkárságán 2001. március 01. és március 31. között lehetséges.

Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a soronkövetkező PROFEX angol középfokú nyelv vizsgára az Idegennyelvi Intézet megfelelő számú jelentkező esetén előkészítő kurzust szervez. A tanfolyam március 19-én indul, 20 alkalommal, napi 2 órában (10 alkalommal a szóbeli, 10 alkalommal az írásbeli vizsgára tartunk előkészítőt), az esti órákban szervezve. A tanfolyam további részleteiről az Intézet Titkárságán lehet tájékozódni. (Szeged, Szentháromság u.5. Tel: 425—521)

**dr. Demeter Éva**  
vezető nyelvtanár

\* \* \* \* \*

### Hosszabbítást pályázó PhD Hallgatók az ÁOK-n 2001. április 1.

Név	Program és vezetője	Témavezető
dr. Farkas Árpád I. hosszabbítás	Immunológia prof. dr. Dobozy Attila	dr. Kemény Lajos egyetemi docens
Bálintné Bakos Krisztina II. hosszabbítás 3 hónapra	A neuroendokrin rendszer prof. dr. Telegdy Gyula	dr. Tóth Gábor egyetemi docens
dr. Beleczy István II. hosszabbítás 3 hónapra	Biokémia... prof. dr. Dux László tv.	dr. Szabad János tv. egyetemi tanár
Tirián László II. hosszabbítás 3 hónapra	Biokémia... prof. dr. Dux László tv.	dr. Szabad János tv. egyetemi tanár
Lukácsi Angéla II. hosszabbítás 6 hónapra	Orvosi mikrobiológia prof. dr. Duda Ernő egyetemi tanár	dr. Pusztai Rozália egyetemi tanár
Pivarcsi Andor II. hosszabbítás 6 hónapra	Immunológia prof. dr. Dobozy Attila	dr. Kemény Lajos egyetemi docens
dr. Sohár Nicolette II. hosszabbítás 6 hónapra	Immunológia prof. dr. Dobozy Attila	dr. Hammerer Helga egyetemi tanár

\* \* \* \* \*

### Évfordulós emlékcsarnok

Egyetemünk 1996-ban ünnepelte Szegedre költözésének 75 éves jubileumát. A megemlékezés előkészítése során fogalmazódott meg az a gondolat, hogy kiállítás-sorozattal tisztelegjünk azon elhunyt tudósaink előtt, akik Egyetemünkön kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. Rendkívül fontosnak tartjuk, hogy a ma diáksága megismerje a nagy, iskolateremtő elődöket, képet kapjon munkásságukról.

Kiállítás sorozatunk 1998 elején indult *Évfordulós Emlékcsarnok* címmel, ahol naponta 1600—1800 hallgató és oktató fordul meg. A személyek kiválasztása minden esetben a születésük, vagy halálozásuk kerek évfordulójához kapcsolódott. Eddig 30 jeles professzorról emlékeztünk meg.

A kiállításokat egyetemünk olyan oktatói nyitották meg, akik személyes kapcsolatban álltak a bemutatottak egyikével, tanítványuknak vallották magukat.

Ez évtől kezdve — a már hagyományosnak tekinthető — megemlékezéseinket szeretnénk kibővíteni az Általános Orvostudományi és a Gyógyszerésztudományi Kar elhunyt nagyhírű professzoraival.

Idei első kiállításunkat februárban *Herrmann Antal* etnográfus, *Horusitzky Ferenc* geológus és *Horváth Imre* biológus professzornak szenteltük.

A következő alkalommal, május első hetében, *Morvay József* gyógyszerész *Tóth Károly* jogász és *Förster Aurél* klasszika-filológus professzorok emléke előtt tisztelgünk.

Szeptemberre *Kalmár László* matematikus, *Erekly István* jogász és *Veress Elemér* fiziológus professzor tudományos munkásságának bemutatását tervezzük.

Novemberre *Halasy-Nagy József* filozófus, *Kolosváry Gábor* biológus és *Waltner Károly* gyermekgyógyász professzor életművének bemutatásával záránk ezévi sorozatunkat.

Nagy tudósainkról készített megemlékezéseinket az Interneten is közzétesszük: <http://www.u-szeged.hu/bibl/exhib/evfordulo/> címen.

dr. Klukovitsné dr. Paróczy Katalin  
dr. Ráczné dr. Mojzes Katalin  
az SZTE Egyetemi Könyvtár főkönyvtárosai

\* \* \* \* \*

---

## ❖ SZOTE hírek ❖ SZOTE hírek ❖ SZOTE hírek ❖

---

— *dr. Papp Gyula* akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár, a *Kardiológiai Világszövetség* főtitkára 2001. február 21—26. között részt vett és referátummal szerepelt a Szövetség Genfben megtartott tudományos ülésén és végrehajtóbizottsági értekezletén.

❖ ❖ ❖

— A *Janssen Akadémia II. Konferencián* (Budapest, 2001. március 9—10.) *dr. Kéri Szabolcs* egyetemi tanársegéd (SZTE ÁOK Pszichiátriai Klinika) a *Legjobb előadás* díjat nyerte el.

❖ ❖ ❖

Az SZTE ÁOK jegyzetboltjában (Szikra u.8.) megvásárolható:

*Szabó Tibor: A SZOTE története 1921-től 1951-ig* c. könyve.

## XII. évfolyam 2. szám

prof. dr. Lonovics János  
Orvostudományi Dékán úrnak

Tisztelt Dékán Úr!

*Tisztelettel javaslom, hogy a Karon az Ortopédiai Klinika igazgatója felügyelete mellett működő Központi Fizioterápiás Részleg elnevezésének megváltoztatását Központi Fizioterápiás Részleg és Oktatási Csoportra.*

**Indoklás:** A Kar stratégiai tervében Fizioterápiás Tanszék létesítése szerepel, melynek lépcsőzetes előkészítésében közbülső állomást jelent a Központi Fizioterápiás Részleg és Oktatási Csoport megszervezése.

A Központi Fizioterápiás Részleg ezideig csak gyógytornász munkatársakból szerveződött, akik a betegellátási tevékenységük mellett a Főiskolai Kar Gyógytornász Szakának képzésében széleskörű oktatói tevékenységet is folytatnak megbízás alapján. Ez évben öt gyógytornász munkatársunk egyetemi képesítést szerez, mely révén oktatói feladatra önállóan is alkalmassá válnak.

Az Ortopédiai Klinika képzési programjának megfelelően az elmúlt években 1 fő egyetemi tanárság fizioterápiás szakorvos képesítést is szerzett és ez alapján alkalmassá vált a szakorvosi tevékenység folytatása mellett a fizioterápia oktatására is.

Fentiek alapján a fizioterápia kari oktatási feltételei úgy orvosi, mint gyógytornászi részről biztosított.

**A részleg oktatási feladatai:**

1. Fizioterápia oktatás, az orvostanhallgatók graduális képzésével (tantermi előadás és gyakorlat) az ortopédia tantárgy keretében.

2. Speciális kollégium, majd alternatív kollégium (hallgatói igényre) meghirdetése a kar más szakorvosainak bevonásával.

3. Gyógytornász hallgatók graduális képzésében a részleg gyógytornászai elméleti és gyakorlati oktatást végeznek.

4. A szakgyógytornász képzési rendszerének megalapozása, kialakítása és megvalósítása.

5. A tervezett egyetemi szintű gyógytornász képzés feltételeinek fokozatos megteremtése, és abban való közreműködés.

Kérem Dékán Úr és a Kari Tanács támogatását a név- és feladatváltoztatáshoz.

prof. dr. Mészáros Tamás  
tanszékvezető egyetemi tanár

A Kari Tanács az előterjesztést jóváhagyta.

\* \* \* \* \*

dr. Vécsei László tanszékvezető egyetemi tanár, a TDK elnöke közlése alapján ismertetjük  
a 2001. évi TDK Konferencia díjazottjainak listáját

I. DÍJAK  
az ÁOK hallgatói számára

Klausz Gergely	ÁOK	Orvosi Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Mándi Yvette	ÁOK Kiemelt I díj	
Erős Gábor	ÁOK	Sebészeti Műtéttani Intézet, Sebészeti Klinika	Témavezető: dr. Kaszaki József; dr. Szentpáli Károly	"Kaáli Alapítvány" Kiemelt I díj	
Szentirmai Éva Hajdú Ildikó	ÁOK	Élettani Intézet, Endokrinológiai Önálló Osztály	Témavezető: dr. Obál Ferenc Jr. Gardi János	ÁOK I. díj	
Kincses Zsigmond Tamás Szabó Albert	ÁOK	Élettani Intézet	Témavezető: Dr Antal Andrea	"Kaáli Alapítvány" II. díj	



**II. DÍJAK**  
az ÁOK hallgatói számára

Koncz István	(ÁOK)	KOKI-Richter Rt.	Témavezető: dr. Vizi E. Szilveszter	ÁOK II. díj	
Jarabin János	(ÁOK)	Fül-Orr-Gége Klinika	Témavezető: Tóth Ferenc, dr. Kiss József Géza	Magyar Fül-Orr-Gége Társaság II. díja	
Prédl András	(ÁOK)	Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Pál Attila	"Kaáli Alapítvány" III. díj	

**III. DÍJAK**  
az ÁOK hallgatói számára

Annaházi Anita, Tromposch József	(ÁOK, TTK)	Élettani Intézet, SZBK	Témavezető: Dr Siklós László Dr Domoki Ferenc Dr Bari Ferenc	Magyar Élettani Társaság III. díj	
Czeglédi Zsófia	(ÁOK)	II. Belgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Sepp Róbert	ÁOK III. díj	
Csifcsák Gábor Lenti Laura	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: Tompá Tamás Dr Chadaide Zoltán Dr Benedek György	ÁOK III díj	
Veréb Blanka, Kovács Ida	(ÁOK, GYTK)	Kórélettani Intézet	Témavezető: dr. Mácsai Mónika	Magyar Gyógyszerész Társaság "Gyógyszerészet az Egészségért Alapítvány" III. díja	
Agárdi Szilvia	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Bari Ferenc; dr. Domoki Ferenc	ÁOK III. díj	
Gecse Krisztina	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Sántha Péter; dr. Jancsó Gábor	ÁOK III. díj	
Horváth Katalin	(TTK)	Klinikai Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Szénási Zsuzsanna	Magyar Gastroenterológiai Társaság III. díja	
Terhes Gabriella	(TTK)	Klinikai Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Nagy Erzsébet	Infekció Kontroll Bizottság III. díj	
Bánki László, Péter-Szabó Mihály, Szlávik Nóra	(ÁOK, GYTK, ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Horváth Gyöngyi	ÁOK III. díj	

## XII. évfolyam 2. szám

Hankovszky Péter	(ÁOK)	I. Belgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Sonkodi Sándor	Magyar Nephrológiai Társaság III. díja	
Vágó Otília	(ÁOK)	Orvosi Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Gönczöl Éva; dr. Burián Katalin; dr. Endrész Valéria	Magyar Immunológiai Társaság III. díja	
Vármonostory Edit, Baumann Marcell	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Benedek György	Magyar Szemorvos Társaság III. díja	
Hartai Zsuzsanna	(ÁOK)	Neurológiai Klinika	Témavezető: dr. Klivényi Péter	ÁOK III. díj	
Weiczner Roland	(ÁOK)	Anatómiai Intézet	Témavezető: dr. Szakács Réka; Krisztinné Péva Beáta; dr. Mihály András	ÁOK III. díj	
Farkas Attila, Vármonostory Edit	(ÁOK)	Élettani Intézet, Szemészeti Klinika	Témavezető: dr. Benedek György; dr. Janáky Márta	Magyar Szemorvos Társaság III. díja	
Murányi Mariann	(TTK)	Kórélettani Intézet, SZBK	Témavezető: Dr Tóth Géza Dr Szabó Gyula Dr Szűcs Mária	ÁOK III. díj	
Eszlári Edgár, Csonka Endre	(ÁOK)	Sebészeti Műtéttani Intézet	Témavezető: dr. Kaszaki József	ÁOK III. díj	
Mari Judit, Molnár Szilvia	(ÁOK)	Farmakológiai Intézet	Témavezető: dr. Leprán István	Magyar Diabetikus Társaság III. díja	
Laurinyecz Mária	(ÁOK)	Sebészeti Műtéttani Intézet	Témavezető: dr. Jánossy Tamás	Magyar Immunológiai Társaság III. díja	
Csonka Endre, Eszlári Edgár	(ÁOK)	Sebészeti Műtéttani Intézet	Témavezető: dr. Szabó Andrea; dr. Kaszaki József	ÁOK III. díj	
Túróczy Krisztián	(ÁOK)	Farmakológiai Intézet	Témavezető: dr. Pataricza János	ÁOK III. díj	
Pap Éva	(ÁOK)	Orvosi Genetikai Intézet	Témavezető: dr. Horváth Emese; dr. Endreffy Emőke	HÖK III. díj	
Szlávik Nóra Péter-Szabó Mihály Bánki László	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Horváth Gyöngyi	HÖK III. díj	
Kemenczei Zsolt Pauló Szilvia	(GYTK, ÁOK)	Biokémiai Intézet	Témavezető: dr. Csonka Csaba; dr. Ferdinandy Péter	Magyar Gyógyszerész Kamara Csm. Szervezete III. díja	
Füvesi Judit	(ÁOK)	Neurológiai Klinika	Témavezető: dr. Bencsik Krisztina	Pfizer Gyógyszergyár III. díja	
Polyák Brigitta	(ÁOK)	Bőrgyógyászati Klinika, Nukleáris Medicina Intézet	Témavezető: dr. Oláh Judit	Pfizer Gyógyszergyár III. díja	

Guy Elor	(ÁOK)	Kórélettani Intézet	Témavezető: Dr. Jászberényi Miklós dr. Telegdy Gyula	Pfizer Gyógyszergyár III. díja	
Bíró Andrea	(ÁOK)	Magatartástudományi Intézet, Igazságügyi Orvostani Intézet	Témavezető: dr. Barabás Katalin; dr. Molnár Attila	Pfizer Gyógyszergyár III. díja	
Szabolcs Annamária	(ÁOK)	I. Belgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Rakonczay Zoltán; dr. Takács Tamás	Magyar Gastroenterológiai Társaság III. díja	
Albu Gergely, Deák Gábor	(ÁOK)	Idegsebészeti Klinika	Témavezető: dr. Barzó Pál	Biogál Gyógyszergyár III. díja	
Maróti Ágnes, Pauló Szilvia	(ÁOK)	Biokémiai Intézet	Témavezető: dr. Csonka Csaba; dr. Ferdinandy Péter; dr. Kari Pulkki	Biogál Gyógyszergyár III. díja	
Éles Éva, Hannus Márton	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Antal Andrea; dr. Szabó Zoltán	Biogál Gyógyszergyár III. díja	
Takács Veronika	(ÁOK)	Biokémiai Intézet	Témavezető: dr. Zádor Ernő	Biogál Gyógyszergyár III. díja	
Major Gyöngyi	(ÁOK)	Klinikai Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Deák Judit; dr. Mészáros Gyula	HÖK III. díj	
Cimmer Csongor	(ÁOK)	Pszichiátriai Klinika	Témavezető: dr. Szendi István	Könyvjutalom Rajna-Halász: A felnőttkori epilepszia EEG Atlasza D. Bergfield et al.: Az orvosi ügyelet kézikönyve	
Balázs László, Varga Sándor	(ÁOK)	Sebészeti Műtéttani Intézet, Gyerekgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Kaszaki József; dr. Lőrincz Attila	Könyvjutalom Peter Berlit: Neurológia (Memorix) J.Hussmann: Sebészet (Memorix)	
Lakos Melinda Zsófia	(ÁOK)	Magatartástudományi Intézet	Témavezető: dr. Barabás Katalin	Könyvjutalom Rajna-Halász: A felnőttkori epilepszia EEG Atlasza	
Csikós Sára, Szabó Mariann	(ÁOK)	Fül-Orr-Gége Klinika	Témavezető: Tóth Ferenc; dr. Kiss József Géza; Nagy Attila	Könyvjutalom D.Bergfield et al.: Az orvosi ügyelet kézikönyve J.Hussmann: Sebészet (Memorix)	
Kustár Emma, Szöllősi Dalma	(ÁOK)	Orvosi Genetikai Intézet	Témavezető: dr. Horváth Emese; dr. Szabó János	Könyvjutalom Thomas Rabe: Nőgyógyászat (Memorix), Thomas Rabe: Szülészet (Memorix)	
Fejős János	(ÁOK)	Sebészeti Klinika	Témavezető: dr. Farkas Gyula; dr. Leindler László	Könyvjutalom Sönke Müller: Sürgős esetek ellátása (Memorix)	
Sahin-Tóth Gábor	(ÁOK)	Sebészeti Műtéttani Intézet	Témavezető: dr. Szalay László	Könyvjutalom Peter Berlit: Neurológia (Memorix)	

## XII. évfolyam 2. szám

I. Díjak  
a GYTK hallgatói számára

Csupor Dezső	(GYTK)	Farmakognóziái Intézet	Témavezető: dr. Hohmann Judit	GYTK Kiemelt I. díj	
Csótó Péter	(GYTK)	Farmakognóziái Intézet	Témavezető: dr. Hohmann Judit	Novák I. pályadíj, GYTK I. díj	
Tüske Zsófia	(GYTK)	Gyógyszertechnológiai Intézet	Témavezető: dr. Kása Péter	GYTK I. díj	
Pallagi Edina	(GYTK)	Gyógyszertechnológiai Intézet	Témavezető: dr. Révész Piroska	Magyar Gyógyszerészeti Társaság Csm. Szervezete I. díja	

II. Díjak  
a GYTK hallgatói számára

Pál Nimród	(GYTK)	Informatikai Intézet	Témavezető: dr. Karsai János	Csanád Pharma Kft. II. díja	
------------	--------	----------------------	---------------------------------	--------------------------------	--

III. Díjak  
a GYTK hallgatói számára

Kemenczei Zsolt, Pauló Szilvia	(GYTK, ÁOK)	Bikémiai Intézet	Témavezető: Dr Csonka Csaba, Dr Ferdinándy Péter	Magyar Gyógyszerészeti Kamara Csm. Szervezete III. díj	
Csonka Dénes	(GYTK)	Gyógyszerhatástani Intézet	Témavezető: dr. Gáspár Róbert; Mihályi Attila; dr. Falkay György	Magyar Gyógyszerész Kamara Csm. Szervezete III. díja	
Márton Zoltán, Almási Attila	(GYTK)	Gyógyszerhatástani Intézet	Témavezető: dr. Blazsó Gábor	Magyar Gyógyszerészeti Kamara Csm. Szervezete III. díj	
Bácskai Tamás	(GYTK)	Klinikai Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Hajdú Edit	Infekció Kontroll Bizottság III. díj	
Giricz Zoltán	(GYTK)	Biokémiai Intézet	Témavezető: dr. Csonka Csaba; dr. Ferdinandy Péter	Magyar Gyógyszerészeti Társaság "Gyógyszerészet az Egészségért Alapítvány" III. díja	
Kanizsai Iván	(GYTK)	Gyógyszerkémiai Intézet	Témavezető: Miklós Ferenc; Stájer Géza	Biogál Gyógyszergyár	

Díjak  
az Eü. Főiskolai hallgatói számára

Hódi Béla	(EFM- SZM)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: Váriné Feró Mária	"Farkasinszky Teréz Alapítvány" különdíja	
Péntek Györgyi	(EFM- SZ)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Tihanyiné dr. Vályi Zsuzsanna	"Farkasinszky Teréz Alapítvány" különdíja	
Pálné Mihály Emőke	(EFM- SZM)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: Piczil Márta	"Farkasinszky Teréz Alapítvány" különdíja	

Bajusz Edit	(EFK-Vnő)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Katona Ágnes	MAVE Szegedi Főiskolai Szakosztálya különdíját és Publikációs lehetőség a "Védőnő" c. újságban	
Bogya Tünde	(EFK-Vnő)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: Piczil Márta	MAVE Főiskolai Szakosztálya különdíja	
Varga Szabolcsné	(EFK-Vnő)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Katona Ágnes	MAVE Főiskolai Szakosztálya különdíja	
Sánta Csilla	(EFK-DÁ)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Katona Ágnes	Magyar Ápolási Egyesület különdíja	
Makhult Zoltán	(EFK-SzM)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Katona Péter		

**Marosvásárhelyi Egyetem hallgatóinak  
díjazása:**

Mészáros Franciska	(MOGYE)	Marosvásárhelyi (MOGYE) Szívsebészeti Klinika	Témavezető: dr. Kerek István	Astra Zeneca Gyógyszergyár Különdíja	
Antal Zsófia	(MOGYE)	Marosvásárhely (MOGYE)	Témavezető: dr. Domahidi János	Pharmacia Gyógyszergyár Különdíja	
Gombos Andrea	(MOGYE)	Marosvásárhelyi (MOGYE) V.sz. Belgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Puskás Attila; dr. Brassai Zoltán	Astra Zeneca Gyógyszergyár Különdíja	
Kovács Enikő	(MOGYE)	MOGYE *Mikrobiológia-Parazitológia Tanszék, **Maros Megyei Kórház KP. Laboratóriuma	Témavezető: *dr. Barabás-Hajdu Enikő; **dr. Tripon Gratiela;	Pharmacia Gyógyszergyár Különdíja	
Nuszer Zoltán	(MOGYE)	Marosvásárhely *Megyei Kórház Pathológiai Intézet; **MOGYE Anatómia Tanszék	Témavezető: *dr. Horváth Emőke; **Pávai Zoltán	Astra Zeneca Gyógyszergyár Különdíja	

## XII. évfolyam 2. szám

Az Országos TDK Konferenciára bejutott Hallgatók névsora:

Klausz Gergely	(ÁOK)	Orvosi Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Mándi Yvette	Indul: Konzervatív
Erős Gábor	(ÁOK)	Sebészeti Műtéttani Intézet, Sebészeti Klinika	Témavezető: dr. Kaszaki József; dr. Szentpáli Károly	Indul: Műtéti
Szentirmai Éva, Hajdú Ildikó	(ÁOK)	Élettani Intézet, Endokrinológiai Önálló Osztály	Témavezető: dr. Obál Ferenc Jr. Gardi János	Indul: Élettan
Kincses Zsigmond Tamás, Szabó Albert	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: Dr Antal Andrea	Indul: Konzervatív
Koncz István	(ÁOK)	KOKI-Richter Rt.	Témavezető: dr. Vizi E. Szilveszter	Indul: Morfológia
Jarabin János	(ÁOK)	Fül-Orr-Gége Klinika	Témavezető: Tóth Ferenc; dr. Kiss József Géza	Indul: Műtéti
Prédl András	(ÁOK)	Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Pál Attila	Indul: Műtéti
Annaházi Anita, Tromposch József	(ÁOK, TTK)	Élettani Intézet, SZBK	Témavezető: Dr Domoki Ferenc Dr Bari Ferenc Dr Siklós László	Indul: Morfológia
Czeglédi Zsófia	(ÁOK)	II. Belgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Sepp Róbert	Indul: Sejtbiológia
Csifcsák Gábor, Lenti Laura	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: Tompa Tamás Dr Chadaide Zoltán Dr Benedek György	Indul: Élettan
Veréb Blanka, Kovács Ida	(ÁOK, GYTK)	Kórélettani Intézet	Témavezető: dr. Mácsai Mónika	Indul: Élettan
Agárdi Szilvia	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Bari Ferenc; dr. Domoki Ferenc	Indul: Sejtbiológia
Gecse Krisztina	(ÁOK)	Élettani Intézet	Témavezető: dr. Sántha Péter; dr. Jancsó Gábor	Indul: Morfológia
Csupor Dezső	(GYTK)	Farmakognóziái Intézet	Témavezető: dr. Hohmann Judit	Indul: Gyógyszerészet
Csótó Péter	(GYTK)	Farmakognóziái Intézet	Témavezető: dr. Hohmann Judit	Indul: Gyógyszerészet
Horváth Katalin	(TTK)	Klinikai Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Szénási Zsuzsanna	Indul: Sejtbiológia
Tüske Zsófia	(GYTK)	Gyógyszertechnológiai Intézet	Témavezető: dr. Kása Péter	Indul: Gyógyszerészet

## Az Országos TDK Konferenciára bejutott Hallgatók névsora:

<b>Terhes Gabriella</b>	(TTK)	Klinikai Mikrobiológiai Intézet	Témavezető: dr. Urbán Edit	<b>Indul: Konzervatív</b>
<b>Pallagi Edina</b>	(GYTK)	Gyógyszertechnológiai Intézet	Témavezető: dr. Révész Piroska	<b>Indul: Gyógyszerészet</b>
<b>Major Gyöngyi</b>	(ÁOK)	Klinikai Mikrobiológiai diagnosztikai Intézet, Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika	Témavezető: dr. Deák Judit	<b>Indul: Preventív medicina</b>
<b>Bíró Andrea</b>	(ÁOK)	Pszichiátriai Klinika Magatartástudományi és Orvosi Pszichológiai Csoport	Témavezető: dr. Barabás Katalin dr. Molnár Attila	<b>Preventív medicina</b>
<b>Lakos Zsófia</b>	(ÁOK)	Pszichiátriai Klinika Magatartástudományi és Orvosi Pszichológiai Csoport	Témavezető: dr. Barabás Katalin	<b>Preventív medicina</b>
<b>Hódi Béla</b>	(EFM-SZM)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: Váriné Ferő Mária	<b>Preventív medicina</b>
<b>Péntek Györgyi</b>	(EFM-SZ)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Tihanyiné dr. Vályi Zsuzsanna	<b>Preventív medicina</b>
<b>Pálné Mihály Emőke</b>	(EFM-SZM)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: Piczil Márta	<b>Preventív medicina</b>
<b>Bajusz Edit</b>	(EFK-Vnő)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Katona Ágnes	<b>Preventív medicina</b>
<b>Bogya Tünde</b>	(EFK-Vnő)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: Piczil Márta	<b>Preventív medicina</b>
<b>Varga Szabolcsné</b>	(EFK-Vnő)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Katona Ágnes	<b>Preventív medicina</b>
<b>Sánta Csilla</b>	(EFK-DÁ)	Egészségügyi Főiskola	Témavezető: dr. Katona Ágnes	<b>Preventív medicina</b>

\* \* \* \* \*

## Meghívó

*A Szegedi Tudományegyetem Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerésztudományi Centrum*

*2001. április 24-én 15 órakor a Szemészeti Klinika tantermében:*

### **Jancsó Miklós emlékünnepséget tart**

*Az ünnepség alkalmából 14 óra 15-kor a Farmakológiai és Farmakoterápiai Intézetben megkoszorúzzák Jancsó Miklós emléktábláját.*

*Emlékelőadást tart: **dr. Minker Emil** prof. emeritus ny. tanszékvezető*

*Előadásának címe: **A Szegedi Gyógyszertani Intézet története***

*Ezt követően kerül sor a Jancsó Miklós Emlékérem átadására.*

\* \* \* \* \*

*Tisztelt Olvasóink!*

*Az Általános Orvostudományi Kar márciusi Tanácsülésének anyagát és az ott elfogadott **Stratégiai Tervet** a következő számunkban közöljük.*

\* \* \* \* \*

*Kiadja: **prof. dr. Dobozy Attila**  
a Szent-Györgyi Albert Orvos- és Gyógyszerész-  
tudományi Centrum elnöke  
Felelős szerkesztő: **Tráser László**  
Munkatársak: **Domokosné Halász Margit, Varga György**  
Készült: az SZTE ÁOK Házi Nyomdájában  
Vezető: **Nagy János**  
Törzsszám: 292/2001*